Poštovani,

zbog većeg broja poziva korisnika ovog pomagala napisano je ovo "uputstvo", kako bi Vama pomoglo da vaš ljubimac što pre iskoristi sve što mu kolica omogućavaju.

Standardna kolica imaju, pored rama (4), kese (3) i točkova (5), dve grupe kaiševa. Jednu nerazdvojivu (I ), koja se nalazi na početku kolica i drugu koja je smeštena iznad točkova (II ). 
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Prva grupa ( I ) ima 3 kaiša, koji su prišiveni i postavljeni na kolica sa ciljem da obuhvate grudi psa i omoguće mu da vuče kolica. Nazovimo ih donji, gornji i vučni kaiš. 

Donji i gornji služe da se njima obuhvati pas (doni kaiš je ispod grudiju a gornji preko leđa psa) i podesi visina rama kolica čiji bi početak trebalo da bude u visini ramena psa. Podešavanje se vrši popuštanjem jednog i zatezanjem drugog kaiša. Kaiševi NE SMEJU biti labavi oko tela psa. 

Vučni kaiš se postavlja ispod vrata pse i obavezno se na neki način ( alkom ili kopčom ) moraju prikačiti na okovratnik psa. Razlog toga je što će kaiš, ako nije prikačen na okovratnik pse, spasti na prednje noge psa i smetati mu pri hodu, a verovatno će se i izvući iz kolica. Sa tim kaišom pas praktično vuče kolica. 

Grupa kaiševa iznad točkova ( II  )služi da održi zadnji deo tela psa na potrebnoj visini, da bi kičma bila ispravljena, ili da noge ovlaž dodiruju tlo ako se kolica koriste i za hodanje. Pas se ovim kaiševima ne vezuje, samo se spusti na njih i to tako da mu noge budu između srednjih kaiševa i rama kolica. Ovo isto važi i za kolica koja koriste kesu (3) u koju se postavljaju noge psa. Prednji i zadnju kaiš ove grupe se mogu popuštati i pritezati u zavisnosti od potrebe psa za kontaktom sa tlom. Što se pas više oslanja na svoje noge i razvija hod, treba po malo popuštati kaiševe. 

Postavljanje psa u kolica:

Najpre postavite kolica prema sebi, tako da su točkovi dalje od vas. Otkopčajte gornji i vučni kaiš. Donji kaiš se ne dira ako je sve podešeno. Postavite vašeg ljubimca pored kolica, glavom okrenutom prema vama. 

Uhvatite ga obema rukama za zadnje nogice, lagano ga podignite i spustite na kolica tako da mu noge prođu kroz prostor između prednjeg i zadnjeg kaiša a da mu izmedju nogu ostanu oba uzdužna kaiša. Ako je u pitanju mužijak, pogledajte i namestite uzdužne kaiševe tako da mu ne smetaju za "onaj" deo tela. Ovaj postupak je isti bilo da se koristi kesa ili ne. Šematski je to prikazano na sledećoj skici:
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gde “o” označava položaj nogu psa u odnosu na kaiševe i ram kolica.

Potom podignite prednji deo kolica, vodeći računa da je donji kaiš iza prednjih nogu psa. Zakopčajte kaiš koji ide preko leđa a vučni kaiš provucite kroz alku ili kopču ili ga jednostavno provucite ispod okovratnika psa i zakopčajte ga. Ni ovaj kaiš ne treba da bude labav.

Proverite da li su sve bravice zakopčane i pustite vašeg ljubimca da upoznaje svet.

Napomene:

Kolica nisu predviđena i ne mogu služiti da pas u njima leži ( sa izuzetkom malih pasa, kojima visina i dužina tela dozvoljavaju da se spuste na prednje šape.  

Iz dosadašnjeg iskustva samo 2 psa su pravila probleme u početku sa korišćenjem kolica. Jako je bitno da pas ne bude previše nasilno stavljan u kolica. Ako neće odmah da krene "u život" nemojte ga terati, gurati... ostavite ga u kolicima, postavite mu omiljenu hranu ili poslasticu van domašaja i pustite ga. Sam će doći do nje, samim tim i shvatiti da može slobodno da hoda. Ono što je vaše je da budete uporniji od psa ako treba. 

Desiće se da se pas u trčanju prevrne sa sve kolicima, počne panično da se cima i trza, cvili, skiči i bude preplašen...  Ne brinite. U kolicima se ne može povrediti. Priđite mu, pomilujte ga, smirite i ponovo postavite na točkove ili u kolica ako se izvukao. Tada mu ne skidajte kolica. 

Većina ostalih pasa će lajati na vašeg ljubimca..Naravno, ne iz ljubomore što nemaju takvo pomagalo, već iz straha što to nisu videli. No to kratko traje. 

***

Za svaki problem koji vam se pojavi, uočeni nedostatak ili ideju da se nešto novo ili naprednije napravi slobodno se javite. 

S poštovanjem

Dragan Dimitrijević
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